

# A REGGEL

Helybeli előfizetési árak:

Égész évre	— — —	28 K
Fél évre	— — —	14 K
Negyed évre	— — —	7 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felolós szerkesztő és tulajdonos:  
HOVÁNYI KORNÉL.

Vidéki előfizetési árak:

Égész évre	— — —	32 K
Fél évre	— — —	16 K
Negyed évre	— — —	8 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolc, Széchenyi utca, Weidlich-udvar.

## Mivan a Stefánia-Szövetséggel?

Két hónapja, hogy Apponyi Albert gróf és több száz ember jelenlétében megalakultnak nyilvánították Miskolcon a Stefánia szövetséget anyák és csecsemők védelmére. Vezetők és polgárok nagy hűhóval fogadkoztak a segítségére szoruló anyák védelmezésére, folytatók a tervezeteket, sőt már tartottak igazgatóüléseket is és ma, két hónappal ez „események” után, rámbámulnak az emberek, ha megkérdezem, — hogy működik-e már a Stefánia-szövetség?

Mivel a Hadsegélyző hivatalnak a városhoz küldött kimutatása szerint havonta 300—400 hadbavonult feleségének volna szüksége a Stefánia-szövetség támogatására, mivel városunk egyetlen kórháza kénytelen elküldeni az anyákat 8—10 nappal szülésük után, mert a háború okozta rettenetes nyomor folytán oly számban keresik fel az egyetlen relatív jóléti intézményt a kórházat, hogy nincs hely az anyák és csecsemők további ápolására és mivel a Stefánia szövetség ideiglenesen működő hivatásos védőnője tehetetlen a hozzáforduló szülés előtt álló asszonyok irtózatossá nyomorával szemben, a Stefánia-szövetség titkáráról, Szerényi Nándor dr. úrtól óhajtjuk megtudni, mikor lép már életbe a Stefánia szövetség, hol állítja fel irodáját, milyen lesz a tervezete, melyből a számtalan segítségére szoruló megismerve a Stefánia-szövetség célját és nagyszerű jótékonyosságát, bizalommal fordulhasson annak vezetőihez.

Miskolc város új élet hajtása előtt álló asszonyai feleletet várnak öntől, titkár ur. A jövő sarj szenvedő anyái hiszik, hogy a szülőkön nyomorát enyhíteni akasó ígéretek nem maradnak ígéretek csupán. És Miskolc város jólétében élő asszonyai öt koronás évi tagsági díjakkal elősegítik a Stefánia szövetség vezetőit abban, hogy a szövetség működésbe hozásával megakadályozzák azon nagyszámu csecsemő pusztulását, akikre a jövő nemzedéknek égető szüksége van.

Fertály Lajosné.

Adakozzunk a Vörös Keresztnek

## A ruhakérdés.

Willich Andor nyilatkozata.

(A Reggel tudósítójától.) A ruhakérdés ügyében felkerestük a Kereskedelmi és Iparkamara titkárát, akik a ruhakérdésről a következő nyilatkozatot adta: z nek tájékoztatás céljából közölni.

B. lapja 17. és 18. számában a ruhakérdésről közölt cikkében foglalt egy és más megjegyzésére a következőket tartom szükségesnek tájékoztatás céljából közölni.

A ruházati cikkek, szabókellékek beszerzése körül a Kamarához illetve annak hivatalához fordulók ép úgy támogatást nyernek mint bármely más kereskedelmi és iparügyben. E részben is megtörténik, a mi a törvényes hatáskörön belül s emberileg lehetséges. Ezt minden érdekelt jól tudja. Tömerdek akta előterjesztés, sürgetés, távirat tanuskodik róla. A központokkal való tárgyalás, rekvirálás alá került, zárolt árak lehető felszabadítása, eljárás a minisztériumokban az iránt, hogy az igénybe vett bolti áruból minél többet hagyjanak meg a szabad forgalom számára stb. Aztán a nagyobb stíli szorgalmazások, a termelés a kínálat fokozása, a szabad kereskedelem visszaállításának napirenden tartása és így tovább.

Arról talán nem is érdemes bővebben beszélni, hogy a minisztériumban, különböző szempontoknál, hivatalos ügyek intézése során havonta többször megfordulok s versenyt viaskodom, kilincselek a többi kollégákkal, bizony sokszor hiába. Hiába, mert a kényszerforgalom, rekvirálások, zár alá vétele, maximálások, szállítási igazolványok, helyesebben szállítási nehézségek, vasúti szállítás szünetelése stb. valóban oly retentő akadályok, melyekkel ma már megküzdeni nem tud senki, melyeknek csak mielőbbi eltávolítását kívánhatja mindenki, aki szívén viseli a kereskedelem és ipar sorsát.

Hogy most már néhány konkrétumot említek, a ruházati ügyben az történt, hogy — amint azt éppen a t. szerkesztő ur b. lapjának említett száma is hozta — a Kamara előterjesztésére Miskolcon is lesz népruházó vidéki körzet.

Egy jóval korábbi előterjesztésben a Kamara azt kérte, hogy ha már Népruházó Központ lesz,

azt okvetlen a legális kereskedelem és ipar vegye igénybe. A népruházati akció egyébként még nincs lezárva.

A hiány pótlásának természetesen határt szab a készletek korlátozott aránya. A háborús gazdálkodás abnormalitásai végzetesen éreztetik hatásukat. Például a legszükségesebb napi cikk, a bélés el fogyott, a központ szerint ma már csak selyem és papírbélés áll rendelkezésre. A célból a kereskedő egy negyedét kapna 2 óra, a szabó is vajmi keveset. E részben tömerdek kérelmet, panaszt terjesztettem be a központba, itt is a készletek hiányával állunk szembe, mint leküzdhetetlen drótkadálylyal mered ez felénk. — Most vasárnával kísérletezünk, de ez aligha fog bevalni a szabóiparban, a kalaposiparban inkább.

Egyébként igaz van a szerkesztő urnak abban, hogy minden Demosthenesnél szebben beszél a tett. Nekem is a legszebb elégtétel, no és verejtékes munkám legszebb jutalma, ha egy-egy ipartestület, vagy kisiparos örömmel jelenti, hogy már kapott egy kis cérnát, vagy mi egyebet. Mert ez a kevés is a mai végzetesen nehéz időkben sok.

## Börtalpvédők

kaphatók

Hochhauser Izsó

„Solyom” cipőruházásban, Borsodnagyei Takarékpénztár épületében Széchenyi-utca 72. Internumban telefon. 355.

## Butorok darabonként is eladó.

Értekezhetni a Merkur szállítási irodában Széchenyi-utca 84.

Újors- és gépirólokhoz Városi Ház 5. Minden hó elején megkapom (levelező és vitairás) írásmunka és sokszorosítás előgádatatik. — Modern írógép Hajduné, Sinkmann Dóra. 82

## Krizsanovszky József meghalt.

Meghalt egy ember, aki 33 esztendőig szolgálta szerényes, csendes buzgósággal, irtózva minden szerepléstől a várost. Egy derék, becsületes ember halt meg, akinek az volt az ambíciója, hogy ne vegyék észre, hogy el tudjon venni a nagy tömegben és a világért sem használt soha olyan gesztust amely az ő visszahuzódó személyére terelte volna a figyelmet.

Arról sem ő tehetett, hogy hosszú, nehéz pályája után olyan fontos állásba került, aminő a polgármester-helyetteség. — Ha rajta mulott volna, ezt a kitértést is elkerüli, mert benső meggyőződéssel irtózott attól, hogy akár csak egy pillanatra is reprezentáns legyen, hogy neki kelljen a várost képviselnie, amikor a véletlen úgy hozza magával. De mégis őt választották meg és lett akarva, nem akarva helyettes polgármester, éppen oly időben, amikor neki kellett, mint a város ideiglenes fejének szerepelnie. — Ezek voltak az ő legboldogtalanabb napjai. Mintegy élő pardón járt-kelt akkor az emberek között Krizsanovszky József, mintha mindig azt hajtogatta volna: bocsánat, de én nem kerestem! És akkor volt talán a legboldogabb, amikor átadhatta a polgármesteri széket dr. Szentpáli Istvánnak és fellelegezve vonta vissza a maga régi, buzgó korrektséggel végzett hivatásához. Ritka ember volt. A társadalmi kapillaritás mai szökellő áradatában egy férfi, aki inkább le, mint felbecsülte a maga hasznos képességeit.

Könnyes szemekkel búcsuzunk Krizsanovszky Józseftől, a régi ma már kassan eltűnő Miskolc egyik tipikus alakjától, a buzgó kötelességteljesítés és a fárasztó korrektség mintaképtől, mert méltányolni tudjuk azt a sok jó akaratot, amely közhivatali pályáján az ő egyszerű személyét oly fényben áthatotta.

Krizsanovszky József a zemplén-megyei Királyhelmecezen született 1860. évi szeptember hó 10-én. Középiskoláit Miskolcon, a jogot Kassán és Budapesten végezte. A városhoz 1885-ben jött mint gyakornok. Később aljegyzővé választották, majd levéltáros lett. Néhány

év múlva tanácsnok lett és a múlt évben helyettes polgármesterré delegálta a közgyűlés.

A városházán gyászlobogót tűztek ki Krizsanovszky József halálára. Dr. Szentpáli István polgármester ma délelőtt rendkívüli tanácsülést hívott össze, mely a gyászessel foglalkozott. Megbízták dr. Hodobay Sándor és Csontho Dezső tanácsnokokat, hogy tolmácsolják a város részvételt az özvegygyel.

A város a maga halottjának tekintve az elhunytat és a tanácsülés elhatározta, hogy a városházáról temetik, a temetést a város rendezi és úgy a tavas, mint a tisztikar koszorúkat helyeznek a ravatalra. Külön gyászjelentést is ad ki a város halottjáról.

A temetés esütőirőken délután 3 órakor lesz a városháza udvaráról.

KÉRELEM

a miskolci vadásztársulat tagjaihoz.

Elnökünk megbízásából felkérem a tagtárs urakat, hogy szeretettel s felejtethetetlen érdemeket szerzett titkárnk, Krizsanovszky József ur temetésén folyó hó 24-én délután 3 órakor a városházán megjeleni sziveskedjenek, hogy a társulatunkat ért nagy veszteséget és fájdalmat minél imponansabb módon juttassuk kifejezésre.

Igaz, mély részvétünk s bánatunk külső jeléül a ravatalra díszes koszorút helyeztünk.

Tisztelettel

ORSZAGH BÉLA.

Kiknek a III. o. kereseli adóját tárgyalják január 26. és 28-án?

V. csoport.

Január 26-án tárgyaltnak: Weisz Ignác tejker. 96 K, Weisz Lipót term. ker. 120 K, Weisz Márton borker. 144 K, Weisz Rezsőné szappanker. 60 K, Weisz Sámuel lóker. 804 K, Weisz és Balajti eszker. 1500 K, Weiszberger Henrik ügyn. 384 K, Wiesner Sámuelné kávéárus 48 K, Zaimusz Jánosné főzelékárus 60 K, Zipszer Salamon borker. 2500 K, Zúszmann Henrik term. ker. 1000 K, Zsarnai Sámuelné edényárus 24 K, Atrahám Károly ügyn. jut. 84 f., Agrárbank ügyn. jut. 328 K, Angyal József ügyn. jut. 1416 K, Augusztini Győző ügyn. jut. 18 f., Bajker József ügyn. jut. 20 f., Balázs Manó ügyn. jut. 1047 K, Baumgarten József ügyn. jut. 551 K,

Bihari Zsigmond ügyn. jut. 232 K, Biró Armin ügyn. jut. 48 f., Bojtár Barna ügyn. jut. 50 f., Bokor Sámuel ügyn. jut. 29 f., Boross Rezső ügyn. jut. 18068 K, Borsodm. Takarékp. ügyn. jut. 32072 K, Brenner Rezső ügyn. jut. 302 K, Brucker Béla ügyn. jut. 55737 K, Csillag Mór ügyn. jut. 940 K, Cservinka Károly ügyn. jut. 1068 K, Czákó Károly ügyn. jut. 3610 K, Deutsch József ügyn. jut. 10 K, Deutsch Gusztáv ügyn. jut. 9985 K, Dobos György ügyn. jut. 253 K, Dajts Andor ügyn. jut. 11 f., Dunky Kálmán ügyn. jut. 178 K, Edelstein Izidor ügyn. jut. 911 K, Elek Gyula ügyn. jut. 1145 K, Fábrián Gusztáv ügyn. jut. 146 K, Farkas Lajos ügyn. jut. 6308 K.

Január 28-án tárgyaltnak:

Ferenzi György ügyn. jut. 173 K 33 f., Fodor Zoltán ügyn. jut. 50 f., Fisch Jenő ügyn. jut. 26 f., Forgács Andor ügyn. jut. 990 K, Földmives Bank ügyn. jut. 1328 K, Frank Izidor ügyn. jut. 160 K, Friedmann Soma ügyn. jut. 1990 K, Füleki Erzsébet ügyn. jut. 350 K, Glasner Géza ügyn. jut. 262 K, Goldstein Ignác ügyn. jut. 256 K, Gönczi Mór ügyn. jut. 1240 K, Grosz Antal ügyn. jut. 56 f., Grosz Sándor ügyn. jut. 7385 K, Guttman és Zeilendorf ügyn. jut. 423 K, Hajós Kálmán ügyn. jut. 2019 K, Hezei Kálmán ügyn. jut. 626 K, Hegedüs Sándor ügyn. jut. 480 K, Holzer Aladár ügyn. jut. 71 f., Hólez Gyula ügyn. jut. 12374 K, Horváth Géza ügyn. jut. 210 K, Hosszafalusi Ferdinánd ügyn. jut. 350 K, Ignác József ügyn. jut. 50 f., Illés György ügyn. jut. 496 K, Kiss György ügyn. jut. 46 f., Kissházi József ügyn. jut. 525 K, Konkoly János ügyn. jut. 146 K, König és Társa ügyn. jut. 60948 K, König és Székely ügyn. jut. 29230 K, Kopp Armin ügyn. jut. 19867 K, Kovács József ügyn. jut. 124 K, Kulcsár István ügyn. jut. 201 K, Kun Géza ügyn. jut. 1368 K, Kunovics Izidor ügyn. jut. 202 K, Lánosz Dénes ügyn. jut. 250 K, László János ügyn. jut. 30628 K, Lázár Lóránd ügyn. jut. 63 f., Lengyel János ügyn. jut. 566 K, Leőchev Pál András ügyn. jut. 50 f., Beszih Andor ügyn. jut. 95 f., Létra János ügyn. jut. 104 K.

- A Szociális iskola szerdán délután 5 órakor a kir. kath. főgimnáziumban (II. emelet) előadása tart. Előadók: Domán Rózi „A nővérek“, Péchy Alán dr. „Szociálpedagógia“. Az előadásra érdeklődőket szívesen lát a vezetőség.

Az Izr. nőegylet színházi előadásai.

Ma és tegnap délután műkedvelő, kis színészekből alakult társulat varázsolta hangulatossá a Nemzeti Színház színpadát és gyönyörködtette a jótékonycélnak áldozó közönséget. A sok bájos apróság: fiúk és leánykák fáradoztak sikerrel a Csipkerózsika meséjének és a Tündérvilágnak elővarázslásán. A zsufolt sorokban pedig boldog papák, mamák néztek a kicsiket meglegedetten és könnyeztek, nevettek az apróságok mókáin, kedves játéka. Cukorral virággal árasztották el a kis művésznöket és művészeket. Akik ugyanezek kiérdemelték a tapsot, az elismerést és a boldog szülőök örömet.

Sassy Csaba hangulatos prólogja nyújtotta meg a kedves délutánokat, amelyet a bájos Hercz Magduska adott elő, meglepő kézzel, igazi rátermettséggel. A kedves, közvetlen és hangulatos előadást zajosan megtapsolták. — A mesejáték a tündérvilág csillogó varázsu világa következett ez után, a kicsinyek öröme, melyben közel félszáz leányka és fiúcska szerepelt. Dr. Venetianer Jakabné illéti a díszet és a hála, minden szép szava, hogy ily gyöngéd türelemmel és fáradtságot nem kímélve, buzgólkodott a szép délután érdekében. Az összes bájos apróság külön-külön és együttvéve díszet érdemel, de helyszüke miatt csak a bájos Neumann Babura és Venetianer Margitkára térhetünk ki. Ők játszották a két főszerepet, Csipkerózsikát és a királyfit. Roppant arányos volt mind a kettő, mint ha csunya, ködös világra csakugyan a tündérek szálltak volna a egy pillanatra, oly bájosan szerepeltek. A mellette szereplők mind megérdemelnének külön-külön egy-egy szép elismerő szót, oly ügyesen táncoltak: Blaszbeger Manyi, Bodnár Klári, Herczeg Klári, Rosenberg Karolin, Kolna Erzsike, Balányi Margitka, Grünwald Lili, Fegyel Anikó, és a bájos Kende Márta, a kis fiúk méltó partnereknek bizonyultak. Ugy a balett, valamint Grünwald Alice, Hollaender Mária, Singer Lili, Böhm Ilonka, Komáromy Rózi. Az est egyik legsikerültebb száma száma volt: Neumann Magda és Róth Ilonka elsőrangban ügyes táncszáma, — mely igazán a legtejesebb teljesítést aratta. Úgyesen szerepeltek még Berger Lili, Stern Etus, — Grünwald Alice, Hollaender Mária, Klein Lili, Stepper Hella, Gábor Gizi, Hercz Ilus, akiknek táncszáma az est sikeres befejezéséhez méltó volt.

Az ügyes betanítás fáradtságos munkáját Rátkai Sándor és Német Eszti, a Nemzeti Színház ismert tagjai vállalták és vitték sikerre a jótékonycélnak a szép délutánjait. Az előadást ma hasonló

sikerrel ismételték meg, tegnap este pedig sikerült mulatság volt a Koronán. Az izraelita nőegylet pompás anyagi sikeréről legközelebb fogunk beszámolni.

A Polgári Egyesület előadási sorozata

(A Reggel tud-tól.) F. hó 25-én d. u. 5 órakor az állami felső kereskedelmi iskola nagytermében megnyílik. A megnyitó előadás programja:

Gálffy Ignác igazgató megnyitó előadása.

Duszik Lajos ev. lelkész ur előadása, melynek címe: Az evangélium szocializmusa.

Rákos Arnold zeneiskolai tanár ur hegedű játéka Halmay Irma zene-tanárnő uró zongora kíséretével.

Az előadási sorozat folytatása február—március havában a városháza nagytermében délután 5 órakor lesz a következő sorrendben:

Január 31-én, dr. Putnoki Béla A háboru és büntetőjog.

Február 8-án, Lippay Béla Miskolc város lakás kérdése.

Február 14—16. dr. Sztankóczy László: Vámpolitika.

Febr. 20. Tóth Béla: Nemzeti szocializmus.

Febr. 22. Dr. Putnoki Béla: a háboru és a magánjog.

Febr. 28. Ujházy Mihály: feladaink a több termelés előmozdítására.

Március 1. Szűcs Sándor: Város fejlesztésünk irányzata.

Márc. 6. Dr. Szanthó Bertalan a háboru és a közegészségügy.

Márc. 8. Pásztor Ferenc: Háborus adók.

Márc. 8. Leszits Andor: Háborus szükség pénze.

Márc. 12. Dr. Spira Salamon: A proféták gondolatvilágából.

Márc. 13. Domby László és Szent-Gály Gyula háborus irodalom és költészet.

Március 14. Dr. Putnoky Béla: A háboru és közjog.

Március 20. Dr. Valentiny Gáspár előadása.

Március 21. Dr. Görgey László: A háboru és közigazgatás.

Március 22. Zábrátzky György: Megértés.

Erre az előadásra Miskolc város nevelt társadalmát tisztelettel meghívom.

A részvétel díjmentes azonban a hadi árvaik javára felállítandó internátus céljaira önkéntes adományokat elfogadunk és nyilvánosan nyugtázzunk.

— Hirdetmény. Értetem a város közönségét, hogy Nyiregyháza-n a honvéd lókorházban (hívéd laktanya) 1918. évi január hó 28-án délelőtt 9 órakor lóárverés fog tartatni. Ezen árverésen csak olyanok vehetnek részt kik vásárlási jogukat az I-ső foku közigazgatási hatóság által kiállított igazolvánnyal igazolják. — Miskolc, 1918 január 22. — Dr. Szentpáli István, polgármester

— Hirdetmény. Értetem a város közönségét, hogy Nyiregyháza-n a honvéd lókorházban (hívéd laktanya) 1918. évi január hó 28-án délelőtt 9 órakor lóárverés fog tartatni. Ezen árverésen csak olyanok vehetnek részt kik vásárlási jogukat az I-ső foku közigazgatási hatóság által kiállított igazolvánnyal igazolják. — Miskolc, 1918 január 22. — Dr. Szentpáli István, polgármester

A Miskolczi Zálogkölesön és Hitelforgalmi Bank Részvénytársaság és a Miskolczi Fillerbank Szövetkezet igazgatósága, felügyelő bizottsága és tisztviselő kara ezuton tudatja tagjaival és érdekefeivel

Krizsanovszky József úrnak

elnökének és igazgatósági tagjának 1918 január 21-én történt elhunytát.

A megboldogult el nem évülő érdemeket szerzett intézetünk felvirágoztatásában és emléket követésre méltó példának állította elibénk.

Temetése folyó hó 24-én délután 3 órakor lesz a Városháza udvarán.

Miskolc, 1918 január hó 22.

Soha el nem muló kegyelettel adózunk emlékének!

Sürgösen keresek lehetőleg a belvárosban, földszinten május 1-re 2 szoba, konyha, fürdőszoba és mellékhelyiségek-ből álló lakást. Szende-Iroda Réglposta-u.18 Telefon 3-29

Dr. Wallez Jenő

# Pétervárral megszünt az összeköttetés.

## Trockil árulással vádolta Ukrainát.

### Magyar hivatalos jelentés.

Budapest, január 22. Hivatalos. Nem volt különösebb esemény.

### A vezérkar főnöke.

### Német jelentés.

Berlin, január 22. A nagyfőhadiszállás jelenti: Nyugati harctér: Rupprecht trónörökös hadiescortja: Yperntől keletre a tüzezségek harci tevékenysége napközben és egyes éjszakai órákban élénk volt. Az angolok Flandriában több ponton kisebb osztagokkal hasztalanul kísérletet meg, hogy harci körletünkbe behatoljanak. A harc vonal többi részén a harci tevékenység csekély maradt. A német trónörökös és Albrecht württembergi herceg hadiescortjai: Az Argonneokban Le Faur de Paristói északra francia századok naphosszat tartó tüzezségi hatás után este előretörést intéztek állásaink ellen, tüzeléssel és közelharccal visszautasítottuk őket. A Maas keleti partján és Flirey vidékén a tüzezségi tüz időnként feléledt.

Keleti harctér: Nincs ujság. A Macedon és Olesz arcvonalon a helyzet változatlan.

### Ludendorff.

### Az osztrák képviselőház ülése.

Bécs, január 22. Régen volt olyan nagy izgalom az osztrák képviselőház ülésén, mint ma. Az elnöki megnyitótól után Seidler emelkedett szólásra, akinek a szavait rögtön félbeszakították a csehek. Miért kobozta el a kormány a prágai határozatot, kiáltották felé, Seidler pecekig nem tudott szöveg jutni és a nagy zajban Sukup cseh szociálista képviselő dörgő hangon kiáltotta: Csinaljon rendet végre Ausztriában. Seidler kijelentette, hogy az osztrák kormány minden erővel el fog folytatni minden olyan aknamunkát, mely az ellenség malmára hajtja a vizet. A csehek prágai határozata sem a dinasztia, sem a birodalom érdekeivel semmiféle kapcsolatot nem mutatott. — Kéri a házat, támogassa a kormányt.

### A főrendiház ülése.

Budapest, január 22. A főrendiház e hó 28-án délután 4 órakor tart ülést.

### Windischgrätz herceg közéleti miniszter.

Budapest, január 22. Az Est értesülése szerint Windischgrätz herceg közéleti miniszteré váló kinevezése befejezett dolog.

### Haertling válaszolni fog az ententének.

Berlin, január 22. A birodalmi pártok főbizottságának esütörtöki ülésén Haertling kancellár nagyszabású beszédet fog mondani. A beszéd elé nagy várakozással néznek, a Reichsrat képviselői Berlinbe utaztak, hogy

meghallgassák Haertlinget. Hírlik, hogy a kancellár méltóan fog válaszolni az entente államférfiak nyilatkozataira és nagy jelentőségű politikai irányelveket fog kijelölni.

### Malvyt hazaárulással vádolják.

Páris, január 22. A Havasügynökség jelenti. A szenátus ma délután ülést tartott és átalakult rendkívüli ülésévé. — hogy itéletet mondjon Malvy volt belügyminiszter ügyében.

Páris, január 22. Malvyt azzal vádolják, hogy a francia köztársaság területén, hivatalos teendői-

nek végzése közben az ellenségnek felvilágosítást adott Franciaország katonai és diplomáciai terveiről, a Chemin des Darneson tervezett hadműveletekről, továbbá az ellenséget katonai zendülések előidézésével támogatta. A formások elintézése után elhatározták, hogy a legközelebbi ülést e hó 28-án tartják.

### Pétervárral megszakadt az összeköttetés.

Stockholm, január 22. Tegnap óta Pétervárral megszakadt minden összeköttetés. Sem a telefon, sem a táviró nem működik s így

az alkotmányozó gyűlés feloszlásának részleteiről nem kapnak értesítést.

### A bolsevikiek erőszakkal uralkodnak.

Amsterdam, január 22. A Nieuwe Rotterdamsche Courant a bolsevik helyzetéről azt írja, hogy a demokráciának semmivel sem árt hatakk volna egy bolsevikiek, mint az alkotmányozó gyűlés feloszlásával. A bolsevik kisebb-

ség erőszakkal akar uralkodni a többség felett. Nem lehet tehát komolyan venni a népek önrendelkezéséről kiadott nyilatkozataikat, mikor a saját országukban is így viselkednek.

### Trockil vádolta Ukrainát.

Stockholm, január 22. Oroszország és Ukrajna között nyílt szakításra került a dolog. A pétervári távirati ügynökség beszélt-litovszki táviratot közöl, amelyben Trockij kijelenti, hogy az ukrán delegáció az ellenféllel való öss-

szeköttetése által a forradalom ügyét elárulta. Ennek következtében kénytelen a charlovi központi bizottsághoz fordulni, mely egyedül jogosult arra, hogy az ukrán köztársaság nevében beszéljen.

### Buchanan nyilatkozata az oroszországi viszonyokról.

London, január 22. A Reiterügynökség egyik munkatársa beszélgetést folytatott Buchanan, volt pétervári angol nagykövettel aki az oroszországi viszonyokról nyilatkozott. Szerinte a legkomolyabb aggodalomra az élelmiszerhiány ad okot, e hó folyamán el-

fognak az élelmiszerek és akkor egy általános nagy zendülés fog kitörni. Oroszországban a bolsevikiek az urak. Reméli, hogy a természetes erejénél fogva ez a nagy ország keresztül megy minden veszedelmün.

### Tisza bécsi úija

Budapest, január 22. A munkapárt helyiségében ma este gróf Tisza Istvánt párthivei, akik tudták, hogy ma éjjel Bécsbe utazik, megkérdezték, hogy utja politikai jellegű-e. Tisza azt felelte, hogy nem. Arra a kérdésre, hogy vállalna-e aktív szerepet a kibontakozásban, kitérő választ adott.

### Meggyilkolták a Kerenszki kormány két miniszterét.

New-York, január 22. Az Associated Pressnek jelenti Pétervárról: Singeravet és Kokoskint, Kerenszki kormányának tagjait meggyilkoltan találták ágyukban a tengerészeti kórházban, ahová betegségeik miatt vitték. A gyilkosság úgy történt, hogy 12 felgyvert ember behatolt a kór-

házba és megkereste a két miniszter ágyát. Singeravet 6 lövéssel ölték meg, Kokoskint kettővel. A gyilkosok ezután eltávoztak a kórházból.

### Wekerle tanácskozási Béciben.

Bécs, január 22. A Magyar Tudósítónak jelenti: Wekerle ma délután Czernin gróf külügyminiszterrel és Seidler miniszterelnökkel hosszabb ideig tanácskozott a külügyi kérdésekről.

### Vladivosztozk megszállása.

Pétervár, január 22. A Havasügynökség jelenti: A népbiztosok tanácsa felszólította a japán kormányt, hogy adjon felvilágosítást Vladivosztozk megszállása ügyében.

### Gazdasági albizottsági ülés Breszt-Litovszkban.

Breszt-Litovszk, január 22. A német és orosz gazdasági bizottságok ülésén a különleges kérdések megtárgyalására albizottságot alakítottak, mely már megkezdte üléseit.

### Orlando Parisba utazott.

Páris, január 22. A Havasügynökség jelenti: Orlando miniszterelnök az élelmészeti főbizottsággal ma Parisba érkezett, hogy tanácskozásiakat folytasson Alfieri és Cadorna tábornokokkal fontos katonai kérdésekben.

### Angol tengerészeti jelentés

London, január 22. Az admirális közli: A földközi tengeren angol tengeri haderők összeköttek Goeben és Breslau német csirkálókkal. A Breslau elsüvedt, a Goeben elmenekült. A harcban egy monitort és egy kisebb monitort veszítettünk.

### Lenint akarják Breszt-Litovszkba küldeni.

Basel, január 22. Pétervárról jelenti: A szovjetek végrehajtó bizottsága Lenint akarja a breszt-litovszki béketárgyalásokra küldeni, hogy Trockij helyett ő vezesse a tárgyalásokat.

### Carson lemondott.

London, január 22. Carson lemondását hivatalosan befejezettek mondják.

London, január 22. A Reiterügynökség jelenti: Carson lemondása hadügyi okokból történt. Carson szabad kezet akar engedni a kormánynak a hadügyi dolgok vezetésében.

## HIREK.

— Népgyűlés. Este 7 órakor a Korona-szálló nagytermében, a munkásság és a béke, a választójog és a sajtó napirendjei nagy nyilvános értekezletet tartunk. Előadó Budapestről jön. — A szociáldemokrata párt végrehajtó bizottsága.

— Felső kereskedelmi iskolai magánvizsgálatok. Azoknak a magántanulóknak, akik a mostan folyó népfelkelői szemlén alkalmasnak találtak, magánvizsgálatra az alsó- és középső osztályból március 7-9, a felső osztályból február 27-28 és márc. 1-9. napjait tűzöm ki. A felső osztálybeliek a sikeres osztályvizsgálat után érettségi vizsgát is tesznek.

Dr. Wallasz Jenő  
a mezevőhöz január 27-én, d. u. 4 órakor  
Számzófő hely 3. és 2. K. állomány 1. K. Jegyek Trümaasnál

A bizonyítvány mindenkinek március 9-ét követő napon kézbesítendő. Az erre vonatkozó jelentkezéseket írásban február hó 10-éig mindenki adja be hivatalomhoz, mellékelve a katonai behívót és összes előző bizonyítványait is a születési bizonyítvánnyal együtt. Miskolc, 1918 január 22. Gálffy Ignác, keresk. isk. igazgató.

**Öngyilkosság.** Jets Zoltán 17 éves kereskedő tanonc ismeretlen okból felakasztotta magát. Mire rátaláltak, halott volt. A helyszínen megjelentek Horváth Károly tb. rendőrkapitány és dr. Püegler Imre tb. főorvos megjelentek a helyszínen és megállapították az öngyilkosságot. — A holttestet a Szent István kórház hullakamrájába szállították.

### Felhívás!

A miskolci izr. hitközség elnöksége értesíti mindazokat, kik pászkára igényt tartanak, hogy ebbeli igényüket legkésőbb február hó 10-ig a városi tanács közelmelési ügyosztályánál jelentsek be és az ott nyert

### Pászkaavasarlási igazolványt

a hitközség irodájában mutassák fel.

Nyomatékosan figyelmeztetjük az érdekelteket, hogy a megjelölt február 10-iki határidőig igényjogosultságát annyival inkább áll érdekében a hitk. özség irodájában igazolni, mert a hitközség részére csak a bejelentett igény fedezésére szükségesített listamenyüiség fog kiutaltatni, mihez képest a kellő időben nem jelentkezettek igénye figyelembe vehető nem lesz.

A bejelentési kötelezettség azokra is vonatkozik, akik díjmentesen kiszolgáltató pászkára tartanak igényt.

Miskolc, 1918 január 20.

AZ ELNÖKSEG.

### SZÍNHÁZ.

#### Színházi műsor.

Szerdán: Sztambul rózsája.  
Csütörtökön: Féltékenység.  
Pénteken: Tavasz és szerelem, operettujdonosság.  
Szombaton délután: Piros bugyellár; este: Tavasz és szerelem.  
Vasárnap délután: Legénybucsu, este: Tavasz és szerelem.  
Hétfő: Tavasz és szerelem.

— **Tavasz és szerelem.** Berté Henrik a Három a kislány szerencsés kezű szerzőjének az újabb operettje a Városi színházban került nagy sikerrel színre. Schubert melódiai vannak csokorba kötve a Tavasz és szerelem-ben is, bár maga Schubert a darabban nem szerepel. Berté ezúttal még hálásabb szövegkönyvet kapott, mint az előző művéhez. Az új Schubert operett szövege bájos romantikus történet, amely egész hangulatával kitűnően adja meg a színpadi színt és hatást a zenéhez. A mese elejétől végig érdekös, az egész darabban tulajdonképpen nincs más, mint Tavasz és szerelem. Az újdonság, mely egyelőre péntek, szombat, vasárnap és hétfőn kerül színre, Koronkai Teleki, Darigó, Latabár, Korda,

Kiadja: Hoványi Kornél.

Virágh, Rónai, Herezeg, Herzegnét foglalkoztatja a füzerepekben.

Azonnali belépésre keressük egy esetleg két irodai gyakorlatlalt bíró

### hivatalnoknőt

Deichsel A.  
sodronygyára Miskolc.

Apróhirdetések ára szavanként 16 fillér. Legkisebb hirdetés 1 korona 60 fillér. Vastagabb betűvel a szavak ára kétszeres. — Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közöljük.

Tanulóleányok felvételnek Klein és Ludvig könyvnyomdájában.

„Viola“ virágcsarnok. Tulajdonos: Ungár Imréné Miskolc Deák-utca 8. sz. Színházszemben. Telefon: 666. Elvállalja anyanyelvű és alkalmi csokrok és koszorúk készítését a legizlésebb kivitelben. — Ugyanígy szép gyümölcs és fűszerek készítése. — Vidéki megrendelések legfontosabban eszközölhetők.

4 polgári iskolát végzett fiatal-ember keres fél vagy egész napra irodai vagy bármilyen hozzá hasonló alkalmazást. Cim a kiadóban. 113

Eladó ház. Arany János-utca 122., műhelynek alkalmas helyiséggel. 107

Arany János-u. 28. és 130. sz. házak eladók. — Értekezni lehet Arany János-u. 130. sz. alatt. 114

Eladó ház. Aranka-utca 3. sz. ház eladó, mely áll 1 szoba, konyha, speis és melléképületekkel. 109

Eladó Közdombon (Bandzsalgó) egy parlag szőlő, bekerített adómentes lakóházzal, gyümölcsösökkel és szántófölddel. Értekezni Sarolta-utca 6. lehet. 97

Háromtagu családnak megbízható jobb mindenek leány keresetetik, ki az egyszerűbb főzést érti és a házi dolgot másik két alkalmazottal együtt elvégezné. Cim a kiadóban. 119

Magános lakóházba gyermektelen házmeester kerestetik május 1-re. Cim a kiadóban. 120

Csinosan buterózott szoba, konyhahasználattal kerestetik február elsejére. Ajánlatok T. K. jelgére a kiadóba kéretnek. 121

Azonnali belépésre keresek helyi ismerettel bíró, könyvelni tudó, irodai gyakorlatlalt rendelkező, agilis fiatalembert. Cim Szende-iroda, Régi posta-utca 18. szám. Telefon 329. 122

Fedrásztanuló fizetéssel felvétetik Gondos Sándor borbély- és fedrászüzletében, Weidlich-udvar. 123

Elveszett Szombaton a Hunyadi utcai postánál egy Kovács István névre szóló katonai igazolvány, kis noteszszal. Megtaláló jutalomban részesül, ha Torony-alja-utca 65. szám alá visszaadja. 118

### Háztulajdonos urak!

kérem sürgősen bejelenteni a május elsejére megüresedő lakásokat.

### Földbirtokos urak!

sokan óhajtának venni ingatlant, tessék velem tudatni az eladó birtokokat.

### Venni vagy bérelni

akar, tessék bizalommal hozzám fordulni.

### Sürgősen eladó ház

a Lenke-utcában két lakással, kedvező feltételekkel. Vasutasnak nagyon alkalmas.

### Szende-iroda

Régi posta-u. 18. Telefon 329

### Minden embernek saját érdeke,

hegy felkeresse az Első Miskolci Bőrtalvédő és Gyerstalpaló Vállalat, hol prima szintalpból, mely két darabból áll és 3 hónapig el tart az alábbi árakban talpalnak férfi cipőt 20 K, női cipőt 18 K és gyermek cipőt 15 K, ezenkívül első. eneti bőrtalpvédővel lássák el cipőjét, mely ezáltal tartóssá, kényelmessé és ruganyossá válik. — Ugyanott méret után készílik a legdivatosabb és legizlésebb cipőket.

Cipőkellékek dus választékban.

Kérem a címre figyelni, mert a cég a Széchenyi-utca 56—58 sz. alatt van, a Forgó-híd mellett. Villamos megálló.

### Eladók

miskolci magán- és bérházak borsodi földbirtokok 100, 300 és 1100 holdasok, értekezni lehet

### Czakó Károly

adás-vételi irodájával

### Széchenyi-u. 8

(Szendy-ház.) Telefon 6—14.

„PALLAS“ nyugdíj, élet, katonai-biztosító titkársága. Előad a legelőnyösebb feltételek mellett, orvosi vizsgával vagy anélkül, életbiztosításokat.



Le már a világháborúval, Le a talpvédő apró bőrdarabokkal, Mert kemény bőrképződést okoz a talpakon, Később nyomorúságos járást idéz a lábakon. Jó sima talpból illő árban talpalást elfogadok. Nem központi kiseleztezt talphulladék, amit föl nem dolgozhatok, Mert nem vagyok nagyiparos, sem cipőgyáros, így abból maximált árban nem is kaphatok.

Műhelyemet a Deák-utcából Kazinezy-utca 16. szám alá, a főposta mellé helyeztem át.

T. megrendelőimet várva, maradtam tisztelettel

### VINCZE LAJOS,

cipész

Miskolc.

Nyomtatta: Klein és Ludvig könyvnyomdája, Miskolc.

### APOLLO URANIA

MOZGÓSZÍNHÁZAK  
TELEFON 6-15.

#### Műsor:

Január 21-én és 22-én

**MAGIA**  
Fantasztikus dráma 4 felvonásban.  
Ezenkívül nagy kísérő műsor.  
**A királyi nő téje.**  
Vígjáték 4 felvonásban.  
Ezenkívül nagy kísérő műsor.

Feltemelt helyárak. ■ Rendes helyárak.

Kezdeté délután fél 7 és este fél 9 órakor. Vasárnap és ünnepnapokon délután fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

### Tüzifa és köszén

nagybani és kicsinybeni eladása házhoz szállítva

### Schwartz Adolf

Vay-ut 9.

### Ha venni

vagy

### eladni akar

házat, földbirtokot, bort, sertést, vagy szarvasmarhát, forduljon bizalommal

### Cservenka Károly

nyug. máv. főellenőr, törvényszéki legbejegyezett céghez.

Iroda: Széchenyi-utca 6.

(Telefon: 6—14.)

Lakás: Tetemvár 7.